



**MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE**  
Cabinet Ministru

București, 15 aprilie 2011  
Nr.174.270

**Stimată doamnă deputat,**

La interpelarea formulată de dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.3051B/2010, privind trecerea activității de identificare și înregistrare a animalelor din cadrul Autorității Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor la Agenția Națională pentru Ameliorare și Reproducție în Zootehnie „Prof. dr. G. K. Constantinescu”, facem următoarele precizări:

Activitatea de identificare și înregistrare a animalelor este reglementată prin Regulamentul (CE) nr.1760/2000 al Consiliului și al Parlamentului European de stabilire a unui sistem de identificare și înregistrare a bovinelor și privind etichetarea cărnii de vită și mânzat și a produselor din carne de vită și mânzat și de abrogare a Regulamentului (CE) nr.820/97 al Consiliului, a Regulamentului (CE) nr.21/2004 al Consiliului de stabilire a unui sistem de identificare și de înregistrare a animalelor din speciile ovină și caprină și de modificare a Regulamentului (CE) nr.1782/2003 și a Directivelor 92/102/CEE și 64/432/CEE, regulamente care au caracter obligatoriu pentru toate statele membre.

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 23/2010 privind identificarea și înregistrarea suinelor, ovinelor și caprinelor, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative este o reglementare pentru punerea în aplicare a acestor regulamente.

Proiectul legii pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 23/2010 este inițiat de Parlamentul României, iar aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 23/2010, cu sau fără modificări, este rezultatul dezbaterilor parlamentare.

Asociațiile crescătorilor de animale au sesizat unele neajunsuri ale Ordonanței de urgență a Guvernului nr.23/2010 în ce privește tratamentul inegal al exploatațiilor, în funcție de forma de organizare (comerciale sau nonprofesionale), cât și în ceea ce privește tratamentul inegal al potențialilor prestatori de servicii de identificare și înregistrare a animalelor (medici veterinari de liberă practică sau asociații ale crescătorilor de animale. În baza acestor sesizări, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale susține punctele de vedere ale asociațiilor, în sensul promovării legii cu modificările necesare evitării unor discriminări și încadrarea în limitele regulamentelor menționate mai sus.

Ținem să facem precizarea că proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.23/2010 prevede ca Agenția Națională pentru Ameliorare și Reproducție în Zootehnie „Prof.dr.G.K.Constantinescu” să preia doar administrarea bazei de date cu privire la identificarea și înregistrarea animalelor, nu întreaga activitate de identificare și înregistrare a animalelor.

Aceasta nu înseamnă începerea unui alt sistem de înregistrare a animalelor și nu pune în pericol baza de date deja existentă.

**Doamnei deputat Aurelia VASILE**  
**Parlamentul României**



Având în vedere acest lucru, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale dorește să aibă o bază de date, administrată de o autoritate a statului, bază de date reală și care să fie folosită pentru a putea plăti la timp subvențiile către fermieri.

Preluarea administrării bazei de date de către Agenția Națională pentru Ameliorare și Reproducție în Zootehnie „Prof.dr.G.K.Constantinescu” nu presupune crearea unei noi baze de date și nici crearea unui sistem paralel sau înlocuirea celui deja existent, ci presupune dezvoltarea unui modul-soft care să permită preluarea actualei baze de date, care conține înregistrate cele ”60 de milioane de animale” și creșterea acurateței și credibilității acesteia prin implicarea asociațiilor de crescători de animale, a crescătorilor și medicilor veterinari concesionari în curățarea de animalele sacrificate, de cele care au făcut obiectul comerțului intracomunitar, etc., cu cheltuieli minime, mult mai mici decât actualele cheltuieli care se fac cu administrarea bazei de date de către o firmă privată.

În concluzie, principalele beneficii ale trecerii administrării bazei de date de la firma privată la Agenția Națională pentru Ameliorare și Reproducție în Zootehnie „Prof. dr. G. K. Constantinescu”, ar fi:

- accesul mai ușor și mai facil la baza de date, aceasta devenind astfel întradevăr a statului român,
- reducerea cheltuielilor cu administrarea bazei de date prin trecerea administrării de la o firmă privată la o autoritate a statului român,
- creșterea acurateței și credibilității actualei baze de date prin eliminarea animalelor care nu mai există, însă au rămas înregistrate,
- posibilitatea de interfațare a acestei baze de date cu celelalte baze de date existente la nivelul Agenției Naționale pentru Ameliorare și Reproducție în Zootehnie, Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură în vederea folosirii acestora pentru sistemul de plăți directe, pentru plata ajutoarelor de stat în zootehnie, pentru Controlul Oficial al Producției sau pentru conservarea resurselor genetice.

Cu deosebită considerație,

**Valeriu TABĂRĂ**

**MINISTRU**

